
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Η Ιερά Σύνοδος διαπίστωσε την αδυναμία να
συλλειτουργεί με τους ιεράρχες της Εκκλησίας της
Βουλγαρίας που δέχθηκαν σε εκκλησιαστική κοινωνία
σχισματικούς 

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας παρακολούθησαν χθες, 30 Μαΐου
2024, την εισήγηση του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου σχετικά με το συλλείτουργο, που
τέλεσαν ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας με εκπροσώπους των ουκρανικών
σχισματικών κοινοτήτων (Πρακτικά υπ’ αριθμ. 60), αναφέρει η ιστοσελίδα Patriarchia.ru 

Ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος προέστη στις 19 Μαΐου 2024 της Θείας
Λειτουργίας στο Καθολικό της Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Βαλουκλή στην Πόλη,
όπου συμμετείχαν εκπρόσωποι μιας εκ των σχισματικών δομών, που δραστηριοποιούνται στην
Ουκρανία. Μεταξύ των συλλειτουργησάντων ήταν και ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Βουλγαρίας: οι μητροπολίτες Φιλιππουπόλεως Νικόλαος, Στάρα Ζαγορά Κυπριανός, Δωροστόλου
Ιάκωβος και οι επίσκοποι Βελικίας Σιώνιος και Σμόλιαν Βησσαρίων. 



Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εξέφρασε την βαθιά θλίψη της για το γεγονός
ότι ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, οι μητροπολίτες Φιλιππουπόλεως
Νικόλαος, Στάρα Ζαγορά Κυπριανός, Δωροστόλου Ιάκωβος και οι επίσκοποι Βελικίας Σιώνιος και
Σμόλιαν Βησσαρίων συλλειτούργησαν με εκπροσώπους μιας εκ των σχισματικών δομών στην
Ουκρανία, προκαλώντας έτσι βαθιά πληγή στις σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησίας Ρωσίας
και Βουλγαρίας. 

Οι συνοδικοί διαπίστωσαν το αδύνατο του συλλείτουργου με τους εν λόγω ιεράρχες, οι οποίοι
δέχθηκαν σε εκκλησιαστική κοινωνία τους σχισματικούς. 

Με θλίψη επισημάνθηκε ότι το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως συνεχίζει να προβαίνει σε
ενέργειες οι οποίες αποβλέπουν στην εμβάθυνση του διχασμού εντός της Ορθοδοξίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91834/
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